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Exercice 1 
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Exercice 2 

1- a) Comparons 4 3 7et  

On a   ( )
2

24 3 48 7 49et= =  

Puisque    ( )
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248 49 4 3 7c à d − −      

Donc  4 3 7  

b) On a 4 3 7  
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Donc  1 4 3 8+   

D’où  1 4 3 2 2+   

2- a) Encadrons ; 2 3x y x y et xy+ −  
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b) montrons que 3 8z   

On a  2 1 3z +   
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Donc 3 8z   

Exercice 4 
1. Montrons que 4AC =  

On a ABC  un triangle rectangle en A   

D’après théorème de Pythagore  

                     
2 2 2AB AC BC+ =  

Donc 
2 2 2AC BC AB= −  
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2- Calculons les rapports  trigonométriques  

De l’angle ABC  
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3- Montrons que le triangle BCD est 

rectangle en B  

On a     6 ; 3 3 5BC BD et CD= = =  

             
2 2 236 ; 9 45BC BD et CD= = =  

On a       
2 2 36 9 45BC BD+ = + =  

Donc 
2 2 2BC BD CD+ =  

D’après la réciproque de théorème de 

Pythagore BCD  est un triangle 

rectangle en B  

Exercice 5 

1- Calculons ADB  

On a ADB ACB=  (angles inscrits interceptant 

                                      le même arc AB ) 

Donc 30ADB =   

2- a)Montrons que les triangles 

ABC et AEB  sont semblables 

     On a AB AD=  donc est isocèle en A  

Donc  ABD ADB=  

Et puisque  E BD  on a ABE ADB=  

Et puisque ADB ACB=  (d’après question 1 ) 

Alors 1ABE ACB=  

On a  E AC  

Donc 2EAB CAB=  (même angle ) 

De 1  et 2  on déduit que les triangles 

ABE et ACB   sont semblables 

Exercice 3 
1- Calculons BC  

On a  BC BM MC= +  
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Dans le triangle ABC  

    ( ) ( ); / /M BC E BA et EM AC   

D’après théorème de Thalès on a 
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Donc 4 5 12BA =      et     12 4 24EM =   
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2- Montrons que ( ) ( )/ /EF BC  

On a AE AB BE= −  

                 15 5 10= − =  

    On a       
10 2 16 2

15 3 24 3

AE AF
et

AB AC
= = = =  

Donc     
AE AF

AB AC
=  

et puisque les points  ;A E et B sont rangés 

dans le même ordre que les points ;A F et C  

D’après la réciproque de théorème de Thalès 

 on a  ( ) ( )/ /EF BC  

 

 

 

 

 

 



b) En déduire 
2AB AE AC=   

On a ABE et ACB   sont semblables  

Donc 
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AC AB CB
= =  

On a  
AB AE

donc AB AB AC AE
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c-à-d 
2AB AE AC=   
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